
 

 

Ministeren 

 

 Side     1/2 

 

 
4. december 2019 

 

Udlændinge- og 

Integrationsministeriet 

 

EU-ophold 

Slotsholmsgade 10 

1216 København K 

 

Tel. 6198 4000 

Mail uim@uim.dk 

Web www.uim.dk 

 

CVR-nr. 36977191 

 

Sags nr. 2019 - 17812 

Akt-id 1099085 

 

 

Udlændinge- og Integrationsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

 

 

 

 

 

 

 

Medlem af Folketinget Pernille Vermund (NB) har den 27. november 2019 stillet 

følgende spørgsmål nr. S 362 til udlændinge- og integrationsministeren, som her-

med besvares. 

 

Spørgsmål S 362: 

 

Vil ministeren garantere, at EU-Domstolen ikke fremadrettet vil udvide tyrkiske 

statsborgeres ret til familiesammenføring i Danmark yderligere på baggrund af 

associeringsaftalekomplekset og EU-retten? 

 

Svar: 

 

Der skal ikke herske tvivl om, at jeg, hvis det var muligt, meget gerne ville kunne 

give spørgeren en garanti for, at den lovgivning om familiesammenføring, som 

vores Folketing har behandlet og vedtaget, kan opretholdes.  

 

EU-Domstolen afsiger imidlertid som bekendt fra tid til anden en dom, som bety-

der, at vi må genoverveje dele af de danske regler om familiesammenføring. EU-

Domstolen har også enkelte gange underkendt vores lovgivning som stridende 

imod associeringsaftalekomplekset. Det oplevede vi f.eks. i juli måned i år forbin-

delse med EU-Domstolens dom i den såkaldte A-sag (C-89/18), hvor det tidligere 

tilknytningskrav ved ægtefællesammenføring blev underkendt. 

 

Når visse af EU-Domstolens domme på familiesammenføringsområdet er binden-

de for Danmark på trods af vores retsforbehold, er det fordi, der er tale om dom-

me, som vedrører reglerne om fri bevægelighed. Disse regler deltager Danmark 

fuldt ud i gennem EU-medlemskabet. Jeg kan derfor heller ikke udelukke, at der i 

fremtiden kan komme en sag, der på ny udfordrer vores nationale regler om fami-

liesammenføring.  
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Hvad jeg derimod kan garantere spørgeren er, at regeringen i en sådan situation 

vil tage hånd om sagen, for at vi i Danmark fortsat kan have en retfærdig og reali-

stisk udlændingepolitik, som nyder bred opbakning i Folketinget.  

 

 

Mattias Tesfaye  
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Charlotte Barslev 

 


